



8日,加沙地带的以色列军队,战斗仍在继续 视觉中国供图



8日,加沙地带巴勒斯坦人用驴车向南迁移 新华社发

巴以在加沙城爆发激烈巷战 以称摧毁哈马斯130条地道

继以色列地面部队进入加沙地带北部加沙城中心地带后,以军8日发动空袭并与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员展开激烈巷战。以军称已摧毁哈马斯130条地道,哈马斯承认部分地区可能已失守,誓言将继续抵抗。

加沙地带北部大批民众8日向南部逃离。世界卫生组织说,以军空袭破坏加沙地带卫生系统,这一地区传染病传播风险增加。
综合 新华社

激烈巷战 以军称已摧毁130条地道

以军发言人丹尼尔·哈加里8日通报,以军作战工兵正使用爆破装置破坏哈马斯地道网络,迄今已摧毁130条地道。以军持续空袭,炸死哈马斯武器制造部门一名高级主管及数名武装人员。

身处黎巴嫩的哈马斯军事领导人之一萨利赫·阿鲁里告诉媒体,以军可能控制加沙地带一些

地区,但无法阻止哈马斯武装人员抵抗。“以军地面行动范围越广,损失就越大。”

哈马斯军事分支8日发布一段视频,画面显示双方在加沙城被炸建筑周围展开激烈巷战。

加沙城中心地带一些居民告诉美联社记者,他们可以看到并听见以军地面部队从多个方向逼

近,进入加沙城中心区。美联社报道,加沙地带最大医疗机构希法医院一带是双方争夺焦点,以军与哈马斯武装人员在距离希法医院不足1公里的地方交火。

以军称哈马斯以医院为掩护,把指挥中心建在医疗机构的地下设施,哈马斯和医院方面则指认,这是以军发动空袭的借口。

民众南逃 加沙社会秩序面临崩溃

加沙地带人口大约230万。巴以新一轮冲突爆发以来,大约七成民众已逃离家园。随着以军与哈马斯激烈交火,大批居住在加沙地带北部的民众被迫向南撤离。哈加里说,大约5万巴勒斯坦民众8日离开加沙地带北部。

大批巴勒斯坦民众挤在加沙地带南部的学校、医院及其他设施避难,人道状况并未比在北部改善多少。美联社报道,在一处由联合国学校临时改建的避难所,600人共用一个厕所。

即便如此,加沙地带中部和南部依然遭到以军空袭。巴勒斯坦卫生部门多名官员说,8日空袭

已致努赛赖特难民营18人死亡。在汗尤尼斯市,空袭致6人丧生,包括一名女孩。

眼下,仍有数以千计居民困在加沙地带北部,包括加沙城希法医院。一名在希法医院避难的巴勒斯坦妇女说:“情况日益恶化……这里没有食物,没有水。我的孩子去取水,需要排队三四个小时。”

“每天我从黎明等到中午,只为买上一片面包。”来自加沙城的巴勒斯坦人瓦利德·马汉纳告诉记者,他被迫撤离至加沙地带南部的拉法市,成了100多万名无家可归者中的一员。

“这是一个人会面临的最不

人道的处境了。”他说。

三个多星期以来,乌萨马·赛亚姆和加沙地带的许多巴勒斯坦人一样,不得不放弃汽车,转而使用驴车。以色列自10月9日起切断了加沙地带燃料、食品和水等生活必需品的供应。

住在加沙地带中部努赛赖特难民营的赛亚姆连一升燃料都买不到。“我们就像生活在地狱,”赛亚姆说。

世卫组织8日在一份声明中说,加沙地带冲突加剧,死伤人员激增,医疗卫生系统遭到重创,传染病快速传播的风险增高,“一些令人担忧的迹象已显现”。

斡旋继续 以总理称停火前提是所有人质被释放

哈马斯政治局成员哈利勒·哈亚在美国《纽约时报》8日刊发的一篇报道中说,哈马斯偷袭以色列意在打破现状、开启抵抗以色列的新阶段。“我们已成功把巴勒斯坦议题重新推上谈判桌。”

以色列总理内塔尼亚胡8日再度拒绝停火,称停火必须以哈马斯释放所有遭扣押人员为前提。不过,他没有排除“人道主义休战”的可能,这种“小规模暂停”旨在确保人道主义援助物资运送。

法新社8日以熟悉哈马斯的消息人士为信源报道,斡旋方正在努力,确保短暂停火可让埃及在一段时间内向加沙地带运送人道主义援助物资,条件是哈马斯释放12名遭扣押人员。不过,围绕短暂停火的时长、援助可获准进入的区域,双方仍未达成一致。

一名美国政府官员前一天向美国媒体披露,依据美国与以色列、卡塔尔商讨的提议,哈马斯将释放10至15名遭扣押人员,并利

用短暂停火确认所有被扣押人员身份,以便形成一份名单。

哈马斯10月7日偷袭时据信从以色列掳走大约240人,迄今释放其中4人,据称大约60名被扣押人员在以军空袭中丧生。

内塔尼亚胡6日说,以色列将“无限期对加沙地带的总体安全负责”。美国国务卿布林肯8日在一场记者会上则表示,加沙地带在冲突结束后不应被重新占领或封锁,这一地区的面积不能减少。

美方设想

加沙地带在本轮冲突结束后 由巴勒斯坦人治理,以色列不应占领

就新一轮巴以冲突一旦结束后加沙地带如何管控和治理,美国国务卿布林肯8日提出美方迄今最详尽的设想:加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导,加沙应与约旦河西岸地区统一,由巴勒斯坦民族权力机构管辖。

据《金融时报》报道,布林肯当天在日本出席七国集团(G7)外长会后公布这一设想,同时提出制定“重建加沙的可持续机制”,探索“以色列人和巴勒斯坦人在各自国家以同等安全、自由、机遇和尊严相邻而居的途径”。

布林肯表示,以色列不应占领加沙地带,但不排除以色列在过渡期内发挥一定作用的可能。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分。2007年,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫领导的巴勒斯坦民族权力机构实际控制约旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

据《金融时报》报道,一些阿拉伯国家官员先前警告,即便以

色列打败哈马斯,期待巴勒斯坦民族权力机构轻松进入加沙地带代替哈马斯也不现实。

以色列总理内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说,冲突结束后,以色列将“全面负责”加沙地带安全,“期限不定”。

布林肯8日就内塔尼亚胡表态解释称,据他与以方领导人会晤了解,以色列无意重新占领加沙地带。“唯一的问题是,是否有必要设定过渡期,以及引入何种机制,确保地区安全。”

布林肯还说,“关键”是加沙地带在冲突结束后不被重新占领,巴勒斯坦人不被强制驱离,这一地区不用作恐怖主义平台、不受封锁或围困,且面积不减少。

国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存,实现中东地区持久和平。
据新华社

相关新闻

美以再度空袭叙利亚 美军在伊拉克等地遭打击

美国国防部8日说,美军当天空袭叙利亚东部一处由伊朗伊斯兰革命卫队及其附属组织使用的设施。同一天,以色列空袭叙利亚,造成部分设施损毁。

美防长奥斯汀8日在一份声明中说,两架美F-15型战斗机对叙利亚东部一处军火库实施“精确打击”。此举旨在回击伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”附属组织近来向叙利亚和伊拉克境内美方人员发动的一系列袭击。这是美军近期第二次发动类似空袭。

与此同时,叙利亚军方8日在一份声明中说,当地时间8日夜,以色列自黎巴嫩方向对叙南部一些军事阵地发动空袭,造成部分设施损毁。

路透社8日以两名伊拉克安全部门人士为消息源报道,一架武装无人机袭击伊拉克北部库尔德自治区驻有美军的哈里尔空军基地。伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”认领这起袭击,称其武装人员用两架无人机发动袭击。
据新华社